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《企业所得税实务》

内容概要

本书对企业所得税的最新概念作了详细的阐释，特别对企业所得税中实务部分，包括资产、对外投资
收入、汇算清缴等重点问题，进行典型例证。便于企业及时了解我国所得税制度的最新变化，更有利
于实际工作中的账务处理。
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书籍目录

第一章企业所得税概述
一、企业所得税的概念
二、我国企业所得税制的建立和发展
（一）我国企业所得税制的建立
（二）1994年企业所得税改革的主要内容
（三）现行企业所得税制存在的主要问题及改革的方向
第二章企业所得税的纳税人和征税对象
一、企业所得税的纳税人
（－）判定企业所得税纳税人的标准
（二〕企业所得税纳税人的范围
（三）几种特殊情况下纳税人的认定
二、企业所得税的征税对象
（一）企业所得税征税对象的确定原则
（二）企业所得税征税对象的具体内容
第三章应纳税所得额的确定
一、应纳税所得额的确定方法
二、收入总额
（一）收人总额的概念
（二）收人总额的内容
（三）收人的确认
三、成本、费用和损失
（一）成本、费用
（二）税金
（三）损失
四、纳税调整项目。
（一〕工资
（二）职工工会经费、职工福利费、职工教育经费
（三）利息
（四）公益、救济性捐赠
（五）业务招待费
（六）保险费
（七）固定资产租赁费
（八）准备金
（九）管理费
（十）经济补偿费
（十一）其他扣除项目
（十二）税前不允许扣除的项目
五、免税项目和准予抵扣应纳税所得额的项目
（一）免税的收人
（二）准予抵扣应纳税所得额的项目
六、企业所得税的核定征收，
第四章资产的税务处理
一、固定资产的税务处理
（一）固定资产的分类、计价及其会计处理
（二）固定资产折旧
（三）固定资产的转让
（四）固定资产盘亏、毁损和报废
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二、无形资产和递延资产的税务处理
（一）无形资产的税务处理
（二）递延资产的税务处理
三、存货的税务处理
（一）存货数量的盘存方法
（二）存货的计价
（三）存货的清查
第五章企业所得税税率
第六章企业所得税税收优惠
一、企业所得税税收优惠的概念、
二、企业所得税税收优惠的主要内容
（一）减免税的主要内容
（二）与企业所得税减免税有关的几项规定
三、企业所得税减免税的管理
（一）减免税的申请程序
（二）减免税的审批
（三）减免税的监督管理
第七章企业对外投资收人的税务处理
一、企业所得税的避免双重征税
（一）国际双重征税的产生
（二）国际双重征税的避免
（三）我国税法对避免双重征税的规定
二、联营分回利润、股息红利收入的税务处理
（一）从联营企业分回利润的补税问题
（二）股息、红利的补税问题
（三）从中外合资企业分回利润补税问题
（四）关联企业纳税调整
第八章所得税会计
一、所得税会计的作用
二、所得税会计处理
（一）应缴所得税的会计处理
（二）应纳税所得与会计利润差异的会计处理
第九章企业清算所得税
一、清算的程序
二、清算所得的计算
第十章企业所得税汇算清缴及其改革
一、企业所得税汇算清缴的概念及存在的问题
（一）汇算清缴的概念
（二）传统的汇算清缴模式存在的主要问题
二、汇算清缴的改革
附表一：企业所得税纳税申报表及填报说明
附表二：企业所得税纳税调整项目表
附表三：企业减免项目表
附表四：联营企业分利、股息收人纳税表
附表五：技术改造国产设备投资抵免企业所得
税申请表（式样）
附表六：技术改造国产设备投资抵免企业所得
税审核表（式样）
附表七：技术改造国产设备投资抵免企业所得
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税明细表（式样）
附表八：企业所得税征收方式鉴定表
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章节摘录

版权页：   一、应纳税所得额的确定方法 国际上确定应纳税所得额的方法是，税法中明确规定有计税
标准，详细规定哪些项目准予在税前扣除，哪些项目不允许在税前扣除，纳税人的收入总额减去按计
税标准计算出来的扣除项目数额后的余额即为应纳税所得额。我国的情况略有不同，目前税法上还没
有一套独立的税前扣除标准，纳税人税前扣除的依据主要是企业财务制度规定。在第一章中谈到，国
外政府一般不对企业规定一套详细的财务制度，而是由行业协会如会计师协会制定财务准则，税务机
关征税时则依据税法规定来确定纳税人的税前扣除额。我国由于历史的原因，企业财务制度由财政部
制定，作为政府主管部门，财政部制定颁布的财务制度同样具有法律效力，企业必须严格按财务制度
的规定标准进行成本费用列支，违者视为违反财经纪律，将受到处罚。但财务制度还不能完全取代税
法中的计税标准，因为二者制定的部门不同，目的各异，所遵循的原则也不一样。财务制度的主要作
用是规范企业的财务行为，从会计核算角度看，要体现真实性原则，即各种成本、费用的列支都要遵
循真实性原则，如实在报表中反映；而税法的作用是从组织税收收入，维护国家利益角度出发，有些
项目财务制度规定可以在税前列支，但税法则不允许列支或不允许全额列支。例如，企业发生的工资
支出，是企业的一项费用，财务制度规定可以据实列支，而税法为了防止企业发放工资标准过高，造
成税收收入减少，就要规定一个工资列支标准，即税法中所说的计税工资标准。在计算应纳税所得额
时，要对企业发放的工资总额进行调整，对超过计税工资标准发放的工资不予在税前列支。 纳税调整
是新的企业所得税暂行条例中出现的概念，它的采用是我国企业所得税制度中的一大进步。它部分摆
脱了长期以来所得税税前列支依附于企业财务制度的局面。凡是企业财务制度规定的列支标准和税法
规定有抵触的，要按税法规定进行纳税调整。为将来企业所得税制的进一步改革，建立独立的税前列
支标准，彻底摆脱税前列支标准依附于企业财务制度的状况打下了良好的基础。实际上，随着社会主
义市场经济体制的不断发展，国家对企业将会逐渐转为以宏观控制为主，财务制度最终将会被会计准
则所取代。届时，税收上建立一套独立的计税标准就显得更加必要和迫切了。
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编辑推荐

《中国税收指南(2000版):企业所得税实务》由中国财政经济出版社出版。
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